TUMNbI 6a30Bbix 3apay

B 6 Knacc B 2022 rogy

(8 2023 rogy moryT NoABUTLCA APYrue 3aa4m NOXOXKME No coaepHKaHuIo)

1 nponopuua

Mnowagb

1. MNonsa. YTobbl 3aceATb NPAMOYrosibHOE noae pasmepamm 60 m Ha
100 m Hy*KHO 90 Kr cemsaH. CKONbKO KUIOrpaMMOB NoHazobutcs
cemsH, YTobbl 3aceaTb none pasmepamm 70 m Ha 60 m?

63

1 nponopuunsa

Mnowagb

2. Bopa. Ha noaus nona pasmepamu 50 m Ha 40 m HyKHO 5 6o4ek
BoAbl. CKO/IbKO 60oYeK BoAbl NOHaA0buTca Ana noavea nons
pasmepamu 90 m Ha 200 m?

45

1 nponopuua

YpaBHeHue

3. Xeneso. B 15 ToHHax pyabl cogepKutca 84 Kr xenesa. CKONbKO
TOHH pyAbl HY}KHO B3ATb, YTOObLI B HEW cogeprkanock 700 Kr kenesa?

125

1 nponopuuA

EanHuubl
n3mepeHun

4. TosoporT. [NoaHasa OKpyKHOCTb cogepuT 360 rpaaycos. Ha
CKOJIbKO rpaZlycoB NOBEPHETCA YacoBas (He MUHYTHAA) CTpesiKa 3a 3
yaca 30 MUHYT?

105

1 nponopuuA

MNnowagb

5. Pa6ora. YTo6bI NpononoTb nosie pasmepamm 50 m Ha 30 M HyXKHO
10 paboTHMKoB. CKONbKO PabOTHMKOB NOHAZ06UTCA A5 NPOMNOIKM
nons pasmepamm 40 m Ha 120 m?

32

1 nponopuuA

MNnowagb

6. YpobpeHua. Ha none paamepamu 50 m Ha 100 M HYXKHO BHeECTH
70 Kr yaob6peHunit. CKoNbKO KMaorpammos yaobpeHnin noHazobutcs
ana nona pasmepamm 150 m Ha 200 m?

420

2 nponopuuAa

7. Koposbl. 30 kKopos 3a 30 aHe cbegatoT 12 ctoros ceHa. CKOIbKO
cToros ceHa cbegat 60 Kopos 3a 60 aHen?

48

2 nponopuus

8. Kpacka. 7 manapos 3a 5 4yacoB HenpepbIBHON paboTbl
okpawwmsatoT naowaab 1050 m? cteH. 3a cKonbKo Yacos 4 manapa
okpacaTt 1200 m? cteH? Bce mansapbl paboTaloT ¢ 0A4MHAKOBOM
CKOpOCTbIO.

10

2 nponopuuAa

9. Pob6ortbl. 3 poboTa 3a 3 AHA cobupatoT 12 KomnbloTepos. CKObKO
KomnbloTepoBs cobepyT 6 poboToB 3a 6 AHEN?

48

2 nponopuuAa

YpaBHeHue

10. CmeTaHa. B 120 r cmeTaHbl coaepXutca 42 r »knpos. CKOMIbKO
rPaMMOB CMeTaHbl HY>KHO B3ATb, YTObbI B Heli coaepkanocb 70 T
Xupos?

200

2 nponopuua

11. Crpoutenn. 5 ctpoutenei 3a 7 yacos yknagpisatot 10500
KMpnuyen. 3a CKOJIbKO YacoB HenpepbliBHOW paboTbl 8 cTponTenei
ynoskat 12000 kupnuyeir? Bce ctpouTenu paboTtatoT ¢ o4UHAKOBOM
CKOPOCTbIHO.

2 nponopuuAa

12. Cbip. 10 mbiweii cbegatot 200 r cbipa 33 30 MUHYT. 33 CKO/bKO
MUHYT 5 mbiwei cbeaat 300 r cbipa?

90

BoobpaxkeHue

Maowaap

13. Kybuk 1. KybuK c pebpom 10 cm cnoxxuam ns Kybmukos ¢ pebpom 2
CM, ero NoBepXHOCTb NoKpacunu (Bce rpaHm). CKOMbKO ManeHbKUX
KyBWKOB, Y KOTOPbIX NOKpalleHa POBHO OAHa rpaHb?

54

BoobpaxkeHue

Maowaap

14. KybuK 2. KybuK c pebpom 10 cm cnoxunm ns Kybukos c pebpom 2
CM, ero NoBepXHOCTb NoKpacunu (Bce rpaHn). CKONbKO MafieHbKUX
KyBWKOB, Y KOTOPbIX MOKpaLleHa POBHO ABe rPaHn?

36

[BuxKeHune

Mnowagb

15. BcnawKa. MNepsbiii Tpaktop Bcnaxusaet 10 ra/y, sTopoit — 12 ra/u.
OHu paboTanm ogHOBPEMEHHO, M BTOPOW TPAKTOpP BCcnaxan Ha 20 ra
6onblue nepsoro. CKONbKO reKTapoB OHWM BCMaxaan BMecTe 3a Bpems
COBMECTHOW paboTbI?

220

[BuxKeHune

Pa3HocTb

16. Koneca. [Jawa 1 AHA exanu paaoM Ha CamMoKaTax. Y AaWMHOro
camoKaTa Kosieca nobosblie, MO3TOMY Ha Kaxable 5 06opoToB ee
Koneca, aHMHO KoJsieco aenaet 7 o6opoTos. Korga 3akoHunnaco
NPOry/aKa, TO NnepegHee Koaeco aHMHOro camokaTta caenano Ha 1000

2500,
3500




O60pOTOB 6onble pawnHoro. CKonbKo 060pOTOB caenano nepegHee
KO/1eCO Kaxaoro camokara?

[ABuKeHne

dcKanatop

17. Mertpo. MNpoliana HenoABUKHbIM 3cKanaTop, Anma HacumTan 300
CTyNneHeK. [BUXKYLLMINCA 3CKANATOP KaXKAYHo CEKYHAY BbliMyCcKaeT 2
CTyNeHbKU. [lnma Lwen co CKOPOCTbIO 4 CTyNEeHbKM B CEKYHAY BHU3 MO
Xo4y ABWMMXKEHUA 3CKaNaTopa. 3a CKOIbKO CeKyHA [Auma cnyctunca
BHU3?

50

[ABuKeHne

dcKkanatop

18. 3ckanarop. Buanmasn yactb ackanatopa 300 ctyneHeKk. CKOpoCTb
3CKanaTopa 2 CTyneHbKWU B CEKYHAY. BUTA Wwen no xoay ABUMXKEHUA
3cKasiaTopa 1 npowen ero 3a 50 cekyHa. C KakoM CKOPOCTblo Wwen Buta
(cTyneHek B cekyHay)?

[BuKeHne

TyHHENb

19. Noe3pg. Moesag gnmHoi 500 m npoexan TyHHe b A/IMHOM 1 Km co
CKOpPOCTbIO 60 KM/4. CKO/IbKO CEKYHA, NMPOLLIO OT MOMEHTa, Koraa
ronoBa noesza BbesKana B TYHHe b, 0 MOMEHTA, KOrga XBOCT
noeszaa Bblexas U3 TYHHens?

90

[ABuKeHune

Mponopuma

20. Noe3pa. OgHOBPEMEHHO HABCTPEYY APYr APYrY Bblexaau ns

NMyHKTa A aKcnpecc 1 M3 NyHKTa B ToBapHbIi noesa. IKcnpecc exan B 2
pa3a bbicTpee ToBapHOro. 1o BCTpeun noesga exanum 6 yacos. CKOMbKO
4acoB 3KCMpecC exan B NYHKT B nocne BcTpeun ¢ ToBapHbIM NOE340M?

[OBuKeHune

dcKanatop

21. CryneHu. Buanmas yactb ackanatopa 300 ctyneHeK. CKOpOCTb
3CKanaTtopa 2 CTyneHbKM B ceKyHAy. BUta wen no xoay Asu»KeHuA
3cKanaTtopa u npowen ero 3a 50 cekyHA,. C Kakow CKopoCTbio Wwen Buta
(cTyneHek B cekyHay)?

[OBuKeHune

Pa3HocTb

22. TpakKTopbl. epBbili TPAKTOp BCNaxmeaeT 5 ra/y, BTopoli — 8 ra/u.
3a oaMHaKoBOE BpemsA BTOPOI TpaKTop Bcnaxan Ha 300 ra 6onblie
nepsoro. CKO/IbKO reKTapoB BCMaxa/l KaXKAbl TpakTop?

500

800

[BnxKeHune

Pa3HocTb

23. Warun. BaHa 1 CoHAa wnn pagom. Kaxkable 5 BaHUHbIX Waros
paBHbI N0 A/IMHE 7 COHMHbIX, LLIaromepbl nokasanu, 4to BaHA caenan
Ha 600 waroB meHblue CoHn. CKONbKO Waros caenan Bana?

1500

JenvmocTtb

MpocTble
yucna

24. fNenutenb. Haliante cambiii 6onblioin agenntens unucna 2261,
KOTOpPbI HEe paBEH CamMoMy YMCy.

323

Opobu

Jloruka

25. KHura. B kHure 120 cTpaHul,. YyeHuK npouuntan 3/5 scex cTpaHul,
CKO/IbKO CTpaHUL, eMy OCTaNI0Ch MPOYUTaTL?

48

EavHnupl
n3mepeHma

Mponopuma

26. MacwTab. Ha KapTe yKasaH macliTab: B 1 cm Ha KapTe 250000 cm
Ha MeCTHOCTU. PaccToAaHWe mexay NyHKTamuM Ha KapTe 6 cm. CKobKO
3TO KMJIOMETPOB HA MECTHOCTMU?

15

MHo)KecTBa

Jloruka

27. CoBnageHua. JleHa 3agymana TpexsHadyHoe Yncno. Muwa Hassan
TpU TpexsHaudHbIx Yncna: 544, 774, 575. Okazanocb, YTO B KaXK40OM U3
HMX KaKMe-To ABa paspAna CoBMNanum C ABYMSA pa3pagammn 3a4yMaHHOro
4ymncna, a ogMH He cosnan. Kakoe uncno 3agymana JleHa?

574

Ob6paTHas
nponopums

YpaBHeHue

28. Myseid. [ocne NoBbIWEHUA LeHbl buneTta B 2 pasa, KOMYECTBO
nocetutenei mysesa yMeHbLUMAOCh B 3 pasa. MNocae NoBbiWeHWs LeHbI
6uneta mysei noayumn 3a geHb 126 Toicaum pybneit. CKONbKO TbicAY
pybnen B AeHb Noay4Yan mysen A0 NOBbIWeEHUS LeHbl buneta?

189

Ob6paTHbIN
Xop,

YpaBHeHue

29. 3aaymKa. 3agymanin YNCN0, YMHOXMUAN ero Ha 7, 3aTem
npubasmnm 10, pesynbTaTt pasgenmam Ha 5 u nonyunnu 44. Kakoe
4Yncno 3agymanm’?

30

Ob6uian yacTtb

YpaBHeHue

30. Myseii. [leTckuit 6unet B myseii ctomt 500 pybaeir, B3pocablit —
1000 pybneii. 3a geHb B My3ee 6b110 150 nocetutenen, Kotopble
3anatmam 3a 6unetbl 135000 pybneit. CKobKO B3pOC/bIX
nocetutenen 661710 B 3TOT AeHb B My3ee?

120

O6bem

YpasHeHne

31. AkBapuym. B akBapuym gamHoi 50 cm m wnpurHoi 40 cm Hanmau
4 nuTpa BoAbl. Ha KaKkyto BbICOTY (B CAHTUMETpPaXx) NoAHsANack Boga?




32. bacceitH. B 6acceliH anmMHoin 60 m 1 wupuHoi 20 m Haanam 600

O6bem YpaBHeHue KybomeTpoB Boabl. Ha Kakyto BbICOTY (B MeTpax) noAHANacb BoAa B 0,5
b6acceiiHe?
EAMHMLD 33. AnuHa. Kyb c pebpom 50 cm cnoxkmnm us Ky614KOB c pebpom 1 cm,
O6bem W3MepeHns a 3aTeM BbIJIOXKMUAM 3TN KYBUKM B OANH pAg,. Kakoi oanHbI nonyynnca 1250
3TOT pag (B meTpax). BHyTpu Kyba nycToT HerT.
EAMHMLD 34. Ky6. Kyb c pebpom 20 cm cnoxumnm us Ky6MVKOB c pebpom lcm, a
O6bem M3MepeHMs 3aTeM BbINOXWUAN 3TU KYBMKK B 0guH paa. Kakol ganHbl noayunnca 80
3TOT pag (B meTpax). BHyTpu Kyba nycToT Her.
35. O6bem. B 6aK c npAMOYrosbHbIM AHOM A/IMHON 24 M U LUMPUHOWN
O6bem YpaBHeHUe 6 M Hanmam 864 KybomeTpa HedTH. Kakoi BbiCOTbI (B MeTpax) ypoBEHb 6
HedTHM B bake?
36. NoBepxHOcTb. Kyb c pebpom 30 cMm CNoXuamn ns Kybukos ¢
O6vem Mrowaas pebpom 1 cm. BHyTpum Kyba nycToT HeT. Bo cKo/bKO pas naowaab 30
NMOBEPXHOCTM BCEX Ma/ZIEHbKUX KYBMKOB BMecTe 60/1blue naowaam
NoBepPXHOCTM 6oNbLWOro Kyba?
EAUHALLbI 37. Papg. Kyb c pebpom 40 cm cnoxunm ns Ky6MuKOB c pebpom lcm, a
Ob6bem W3MepeHuA 3aTeM BbINOXKUAM 3TU KYOUKM B 0aAMH paa. Kakoi ganHbl nonyyuunaca 640
aTOT pAg (B MeTpax). BHyTpu Kyba nycToT HeT.
38. Itax. Cawa *uBéT B 12-3TaxkHom gome B KBapTupe Ne 681. Bce
OcTaTtkm OkpyrneHue noabesabl 04MHAKOBbIE, Ha KaXKA0M 3TaXKe, HauMHaA € NepBoro, no 6 10
KBapTuUp. B Kakom nogvesge xueeT Cawa?
39. KopobkKa. Kopobka umeet popmy NpsamoyrosibHOro
MNnowagb Boo6paskeHue napannenenunena, 4IMHa, WMPUHa U BbicoTa KoTopon 10 am, 5 am, 6 280
am. HaiauTe naowaab nosepxHocTn Kopobku (Bce 6 rpaHeit) B am?.
E ML) 40. nno?.;ap,u. KBazpaT co CTOpOHOM 6 cm U I'lpﬂMOYFOI'IbHVIK co
MNnowagb W3MepeHns CTOPOHOM 3 MM MMEIOT paBHble naowaaun. Hangute BTOpyto CTOPOHY 120
NPAMOYro/ibHMKa B CAaHTUMETpAX.
E ML 41. Kapra. Bce pacctoaHua Ha KapTe B 50 TbicAY pa3 meHblue, quu
Mponopuma W3MepeHns pacctoaHuA Ha 3emne. [Jopora Ha KapTe umeeT aanHy 30 cm. Kakoun 15
OJIMHbI AOPOra Ha 3emM/ie B KWIOMeTpax?
Cpeatiee 42. Bo3spacTt. BHyuKke 8 net. [leaywka rosoput ein: «Korga Tl
apudm. YpaBHeHue JopacTellb 40 MOEro HblHELWHero Bo3pacrta, To mHe byaet 100 net». 54
CKO/IbKO ceryac neT geaylike?
Cpeatiee 43. Mana. CbiHy 12 net. Nana rosoput emy: «Korga Tbl p,opaCTerb ho
apudm. YpaBHeHue MOEro HblHelHero Bo3pacTa, To MHe 6yaeT 68 nieT». CKO/IbKO ceityac 40
net nane?
C 44. bnpgoH. NosiHbIN BUAOH C MOJIOKOM BECUT 4 Kr, a TOT e 6UI0H,
YpaBHeHue Az:z:s(me 3aMO/IHEHHbI MOJIOKOM Hamno10BMHY, BecuT 2,7 Kr. CKOIbKO 1,4
KWM0rpaMmoB BecUT BMAOH 6e3 MoJIoKa?
45, Bo3spacrtbl. Cymma BO3pacToB 4ieHoB cembm 88 net. Yepes 8 net
YpaBHeHue 4
3Ta cymma byget 120 net. CKO/IbKO YeNOBEK B ceMbe?
46. 3apaun. YYaCcTHUK KOHKYpCa MO peLueHuto 3a43a4 3a Kaxaoe
BEPHOeE pelleHne noayyaet 5 6annos, a 33 HEBEPHOE C HEFO CHUMAIOT
YpaBHeHue PasHocTb 18
3 6anna. Neta 3anucan pelweHua 30 3agay 1 3apaboTtan 54 6anna.
CKonbKO 3aaau lMeTa pewmnn BepHO?
47. Knacc. B knacce 30 yyeHnKoB. Kaxaon nesoyke ganu 7 KOHPeT, a
YpaBHeHue PasHocTb KaXXA0My ManbyuKy — 5 KoHdeT. Bcero ganu 176 koHodeT. CKONbKO B 13
K/lacce AeBoYeK?
48. OwunbKa. YUeHMK CKNaapiBan ABa YMCa Ha KaJlbKyNsaTOPE, HO,
VpasHeHMe Pa3zpagbl Habupan 04HO U3 HUX, CIYYAaNHO HaXKan B KOHLE NULWHMIA HOAMb (04HO 58 n
umdp 13 yncen nonyymnaocb B 10 pas 6onblue). Mostomy Bmecto 133 oH 75

nonyyYnn 655 Kakne uncna xoten CNoKuTb yYeHUK?




YpaBHeHue

Pa3HocTb

49. MNMoKynKa. Buts Kynua 5 pyyek n 7 KapaHgalei. Pyyka gopoxe
KapaHgalla Ha 26 pybnei. Buta 3annatma 3a nokynky 298 pybnein.
CKONIbKO CTOMNA OAHA pPy4Ka?

40

YpaBHeHue

Pa3HocTb

50. YuyeHMK. YUeHMKY 3a KarKaoe BEPHOE pelleHne aatoT 5 6annos, a
33 HeBepHOe — cHMMatOT 3 6anna. YueHuk 3anucan pewenna 30 3aga4
1 3apaboTan 62 6anna. CKoNbKo 3a4a4 OH peLluna BepHo?

19

Yactun

YpaBHeHue

51. OQomaluKa. YYeHUK NoTpaTha Ha AomallHee 3aaaHue (4/3) no
MaTemaTuKe B 2 pas3a b6oblue BpemeHu, YeM Ha 4/3 no reorpaduu, a
Ha A/3 no reorpadumn B 2 pasa bosblue BPEMEHU, YEM Ha A4/3 No
NunTepatype. Bcero oH noTpatna Ha aTn npeametbl 1 4yac v 45 MUHyT.
CKOZIbKO MMHYT OH NOTPATWJI Ha AOMallHee 334aHune no reorpadum?

30

YacTtun

YpaBHeHue

52. ®pyKTbl. B marasuHe kynuaun 420 ppyKTos: A6A0K, rpy u
anesbCMHOB. Yncno rpyw B 2 pasa MeHbLue Yem A6.10K, Yucno
anefbCUHOB B 2 pa3a MeHbLUe Yem rpyll. CKONbKo ABNOK Kynnam?

240

YacTtun

YpaBHeHue

53. LlemeHT. YTOObI NONY4YNTb PACTBOP LLIEMEHTA, HYXKHO B3ATb 2
BECOBbIX YAaCTM CyXOro LLeMeHTa, 2 BECOBbIX YaCTU Necka u 1 Becosyto
YyacTb BoAbl. Bce BecoBble YacTu BECAT OAMHAKOBO. CKOIbKO HY}KHO
B3ATb KM/IOFPaMMOB CYXOro LieMeHTa, YTobbl Npurotosutb 30 Kr
pacTBopa’?

12




